

EAZA Terepi Konzervációs Sztenderd



Az EAZA rendkívüli éves közgyűlése jóváhagyta
2022. október 1.

Bevezetés

Az Állatkertek és Akváriumok Európai Szövetsége (EAZA) egy nonprofit konzervációs szervezet.

EAZA jövőkép: Progresszív állatkertek és akváriumok, együtt a fajok megmentéséért.

EAZA küldetés: Az EAZA az a tagsági szervezet, amely sztenderdeket határoz meg a progresszív állatkertek és akváriumok, valamint egyéb partnerek számára Európában, Nyugat-Ázsiában és azon túl. Folyamatosan arra törekszünk, hogy meghatározzuk és demonstráljuk a legmagasabb színvonalat az integrált fajvédelemben az átláthatóságon és együttműködésen alapuló populációkezelés, a vadállatok gondozása és jóléte, a nemzetközi szervezetekben való képviselés, a természetvédelmi oktatás és a tudományos kutatás révén.

Az EAZA arra törekszik, hogy jelentős mértékben hozzájáruljon a globális konzervációhoz és annak hajtóereje legyen, és elvárja, hogy minden EAZA-tag részt vegyen és hozzájáruljon olyan tevékenységekhez, amelyek pozitív hatással lesznek a fajok megőrzésére.

A dokumentum célja

Az EAZA Terepi Konzervációs Sztenderd előírásait az EAZA Konzervációs Bizottsága (EAZA Conservation Committee) dolgozta ki azzal a céllal, hogy felvázolja, mit várnak el az EAZA-tagoktól az *in situ* fajvédelmi tevékenységekhez való hozzájárulásukkal és azok megvalósításával kapcsolatban. Ezenkívül a támogató információk révén a szabvány célja, hogy iránymutatást és támogatást nyújtson az elvárásoknak való megfeleléshez.

Az EAZA Terepi Konzervációs Sztenderd az EAZA tagok konzervációs tevékenységeire vonatkozik, beleértve a konzervációs tevékenységek tervezését, megvalósítását (ami magába foglalja az értékelést is), finanszírozását vagy végrehajtását; és más EAZA-sztenderdekkel, iránymutatásokkal és stratégiákkal (www.eaza.net/about-us/eazadocuments/) együtt, különös tekintettel a Konzervációs Oktatási Sztenderdre (EAZA Conservation Education Standard) és az EAZA Populációkezelési Kézikönyvére (EAZA Population Management Manual), amely *ex situ* konzervációs sztenderdeket ír le, segíti az integrált holisztikus stratégiák kidolgozását és megvalósítását a hatékony konzervációs tevékenység érdekében.

Az EAZA elismeri az állatkertek és akváriumok sokféleségét a tagságán belül, és azt, hogy az egyes EAZA-tagok konzervációs hozzájárulása méretének és formájának arányosnak kell lennie egyéb tevékenységei mértékével. Előfordulhat, hogy az ebben a dokumentumban hivatkozott eszközök és módszerek egyesek számára nem tűnnek skálázhatónak és/vagy ijesztőek. Azonban, a fő elvárás az, hogy tudatos erőfeszítéseket kell tenni annak biztosítása érdekében, hogy a megvalósított konzervációs tevékenységek magas színvonalúak és pozitív hatást fejtsenek ki, függetlenül a léptéktől. **Ha arra igény merül fel, a Konzervációs Bizottság teljes mértékben elkötelezett amellett, hogy támogassa az EAZA tagjait abban a folyamatban, amely az ezen előírásoknak való megfeleléshez vezet.**

Terepi konzervációs tevékenységek

Az e sztenderdek hatálya alá tartozó *in situ* tevékenységek a [konzervációhoz való közvetlen hozzájárulás meghatározásáról szóló EAZA-iránymutatásokban \(EAZA Guidelines on the definition of a direct contribution to conservation - 2015\)](#) kategorizált *in situ* tevékenységek. Ez általában olyan tevékenységek végzését, vagy támogatását jelenti, amelyek közvetlen pozitív eredményekkel járnak, vagy elősegítik az ilyen eredmények elérését a vadon élő fajok populációi számára. Elismert tény azonban, hogy átmenet van az *in situ* és *ex situ* tevékenységek között, és hogy különösen az állatkerteknek és akváriumoknak van lehetőségük olyan tevékenységek végzésére, amelyek egyesítik mindkettőt a konzervációra vonatkozó [egységes terv szemlélet \(One Plan Approach\)](#) keretében.

Ezt a Terepi Konzervációs Sztenderdet úgy tervezték, hogy rugalmasan alkalmazkodjon az ilyen holisztikus megközelítésekhez. Tekintettel azonban a Konzervációs Oktatási Sztenderdre (EAZA Conservation Education Standard) és az EAZA Populációkezelési Kézikönyvére (EAZA Population Management Manual) (*ex situ* konzerváció), a fent említett EAZA iránymutatásokban meghatározott elsődleges konzervációs tevékenységek, amelyek szempontjából ez a Terepi Konzervációs Sztenderd a legrelevánsabb (*zárójelben a vonatkozó konzervációs hozzájárulás kategóriák hivatkozása*):

- (1a) Az élőhelyek fenntartására, helyreállítására vagy létrehozására irányuló terepmunka azzal a szándékkal, hogy a veszélyeztetett fajok és/vagy élőhelyek számára konzervációs előnyöket teremtsenek vagy tartsanak fenn, beleértve a kutatást, a közösségi alapú programokat, a vadon élő állatok és növények élőhelyeinek kezelését és további terület biztosítását a vadon élő állatok számára.
- (2a) Faj- vagy populációgazdálkodás ezen a területen, például konzervációs áttelepítések, megfigyelések, felmérések, védelem stb.;
- (2gi) Állatorvosi ellátás a vadon élő állatok betegségeivel kapcsolatban és egyéb állat-egészségügyi kérdésekben az intézmény gyűjteményében nem található állatok esetében, ha ez közvetlenül befolyásolja a vadon élő fajok megőrzését.

- (3a) Az intézményen kívül végzett kutatás, amelynek célja kifejezetten az, hogy hozzájáruljon a fajok vagy ökoszisztémák in situ megőrzéséhez.
- (4b) Természetvédelmi oktatási programok, amelyek az intézményen kívül zajlanak, és olyan közönséget céloznak meg, amelynek tevékenysége vagy jelenléte közvetlenül befolyásolja az érintett fajt vagy élőhelyet.
- (5) Érdekképviselői munka, amely jogszabályi változásokat hoz a konzerváció javára, és/vagy olyan ötletek kidolgozása, amelyek segítenek meghatározni egy álláspontot és segítik a gondolkodás fejlődését, amely végső soron a konzerváció javát szolgálja.
- (6a) Más konzervációs szervezeteknek vagy személyeknek a fenti meghatározásoknak megfelelő terepi munka támogatására nyújtott támogatások.
- (6b) A fentiekben meghatározott konzervációs projektekhez adományozott áruk, felszerelések vagy kellékek (beleértve az oktatási eszközöket is) biztosítása. Ez magában foglalja a műszaki, tudományos vagy egyéb szakértelem és/vagy humán erőforrás-kapacitás biztosítását az EAZA-tag személyzetétől.

EAZA Terepi Konzervációs Sztenderd

Kérjük, ezt a Terepi Konzervációs Sztenderdet a következő szakaszban található értelmezési iránymutatásokkal együtt olvassa el, mert azok fontos támogatást és útmutatást nyújtanak a végrehajtásukhoz.

Felismerve, hogy az egységes terv szemlélet * alkalmazása a fajok természetes élőhelyükön való megőrzésének előmozdítása érdekében a szövetség fő célkitűzéseinek részét képezi, az EAZA tagjainak:

1. Átlátható és dokumentált tervvel kell rendelkeznie az olyan terepi konzervációs tevékenységek végrehajtására, amelyek hozzájárulnak a fajok megőrzéséhez eredeti élőhelyükön.
2. Olyan eljárásokkal kell rendelkeznie, amelyek biztosítják a támogatott vagy önállóan kivitelezett konzervációs tevékenységek hatékony, tényeken alapuló kiválasztását a hozzájárulásban alkalmazott erőforrások konzervációs előnyeinek maximalizálása érdekében.
3. Mérhető célokat kell kitűznie, illetve a haladnia kell a célok mérhetővé tétele felé a terepi konzervációs intézkedések végrehajtása során és az erőforrások (beleértve a személyzetet és a pénzügyi forrásokat) megfelelően kell elosztani e célok elérése érdekében.
4. Megfelelő nyomon követéssel és értékeléssel kell rendelkeznie, hogy nyomon követhesse a projekt előrehaladását, értékelhesse a sikert és alkalmazhassa az adaptív menedzsmentet.

5. Gondoskodnia kell arról, hogy a konzervációs tevékenységek kövessék a vonatkozó iránymutatásokat, amelyeket a vadgazdálkodási vagy más megfelelő ügynökségek és hatóságok jóváhagynak.
6. Tájékoztatni kell a belső és külső közönséget a konzervációs tevékenységhez való hozzájárulásról és annak eredményeiről.
7. Minden évben május 1-jéig dokumentálnia/rögzítenie kell a terepi konzervációs hozzájárulásokat (pénzügyi támogatás és/vagy a tevékenységre fordított idő) az EAZA Konzervációs Adatbázisában (EAZA Conservation Database) az előző évre vonatkozóan.

Ezenkívül az EAZA-tagoknak aktívan törekedniük kell arra, hogy:

8. Tájékoztassa az érintett állatkerti és akváriumi szövetség(eke)t (ha vannak ilyenek), ha saját régiójukon kívüli konzervációs tevékenységeket vezetnek.
9. Partnerségek kialakítása és előmozdítása, valamint kapacitásbővítés a hosszú távú, fenntartható terepi konzervációs megoldásokat előmozdító tervek hatékony kidolgozása és megvalósítása érdekében.
10. Kövesse a projektmenedzsment és a megvalósítás elismert szabványait a saját maguk vagy partnerek által végrehajtott természetvédelmi intézkedések végrehajtása érdekében.
11. A helyi természetvédelmi kezdeményezések támogatása a konzervációs tevékenységeik részeként.
12. Törekedjen a terepi konzervációs tevékenységekből levont tanulságok megosztására a szélesebb természetvédelmi közösség javára.

* A fajok megőrzésének "egységes terv szemlélet" a konzervációs intézkedések és a megvalósítási stratégiák kidolgozása az összes felelős fél bevonásával egy faj valamennyi populációjára vonatkozóan, függetlenül attól, hogy azok a természetes élőhelyükön belül vagy kívül vannak-e.

Útmutató az EAZA Terepi Konzervációs Sztenderd értelmezéséhez



Ez az útmutató az EAZA Terepi Konzervációs Sztenderd fenti 12 pontján alapul. Az alábbiakban leírt értelmezés mellett a Konzervációs Bizottság javasolja az EAZA Konzervációs Kampány, az EAZA Konzervációs Fórum, az EAZA éves konferenciáján tartott nyílt találkozó, az EAZA Konzervációs Adatbázis és az EAZA Akadémia tanfolyamainak megtekintését is, mint az EAZA tagok számára rendelkezésre álló forrásokat. A Konzervációs Bizottság folytatja a további iránymutatások kidolgozását és az értelmezés frissítését, amint azok elérhetővé válnak. A tagok bármikor felvehetik a kapcsolatot a Konzervációs Bizottsággal további iránymutatás érdekében.

1. Terepi konzerváció terv

Ez egy szervezeti stratégia a konzervációs hatás elérésére az terepi tevékenység során. Nem kell kiterjedtnek lennie; lehet néhány oldal, és arányos az intézmény méretével és felépítésével. A tervnek átlátható és kézzelfogható módszereket (amelyekkel a szervezet hozzájárul a terepi konzervációhoz) és elkötelezettséget kell felvázolnia a hosszú távú pozitív konzervációs hatás elérése érdekében. Támogatjuk, hogy a tagállatkertek és akváriumok valóban kötelezzék el magukat a terepi konzerváció mellett azért, hogy a hozzájárulásokat az alapköltségvetésük részeként határozzák meg.

A terv általában 3-5 éves időszakot ölel fel, de ez a szervezettől függ. A terepi konzervációs tervet egy szélesebb körű, integrált, hosszú távú konzervációs tervbe is bele lehet foglalni, és ideális esetben annak is kell lennie, amely kiterjed a természetvédelmi oktatásra és az ex situ konzervációra is; tükröznie kell a szervezet jövőképeinek, küldetésének, értékeinek és kultúrájának konzervációhoz fűződő viszonyát. A konzervációs tervnek megvalósíthatónak és reálisnak, ugyanakkor ambiciózusnak kell lennie, és ideális esetben a következő elemeket kell tartalmaznia:

- A konzervációhoz való jelenlegi hozzájárulás áttekintése; annak tükrében, hogy ezek az elvárásoknak megfelelően sikereket eredményeztek-e? Ennek tudatában - mi lenne a jövőbeli irány?
- Logikailag meghatározott kiemelt terület(ek) a konzervációs hatás elérésére. Ez vonatkozhat a gyűjteményében szereplő fajokra, konkrét témákra (fenyegetések, földrajzi területek stb.), a személyzet szakértelmére vagy más tényezőkre.
- Annak tisztázása, hogy a tervben javasolt intézkedések hogyan vezetnek pozitív konzervációs hatáshoz. Milyen eredmények elérését célozzák a tevékenységek vagy a támogatások?

- Mérhető célokat (lásd még a 3. pont) állít be, hogy nyomon követhető legyen a terv előrehaladása, azonosíthatók legyenek az út során szükséges fejlesztések, és végül bemutathatóvá váljon a sikeresen végrehajtott terv.
- Azonosítja és adott esetben bevonja a terv megvalósításába bevonandó partnereket, érdekelt feleket és kulcsfontosságú személyzetet, valamint az általuk betöltendő különböző szerepeket.
- A terv megvalósításához szükséges erőforrások megszerzésére vonatkozó kötelezettségvállalás vagy stratégia (ez lehet pénzügyi vagy személyzeti vagy egyéb erőforrások kötelezettségvállalása).

A tervnek egyszerűnek és könnyen kommunikálhatónak kell lennie az intézményen belül és kívül, mivel ez csak segíthet a terv megvalósításában. A tervnek élő dokumentumnak kell lennie, amelyet az egész szervezet elismer - a jó tervet folyamatosan használják a döntéshozatal támogatására.

Számos állatkerti, akváriumi és egyéb konzervációs szervezeti stratégia megtalálható az interneten, amelyek útmutatást nyújthatnak. Érdekes elolvasni a WAZA konzervációs stratégiáját is: www.waza.org/priorities/conservation/conservation-strategies/.

Konzervációs stratégia minták (ill. azok részei) elérhetők az EAZA honlapon.

2. Projekttervezés és kiválasztás

Az EAZA tagjainak gondoskodniuk kell arról, hogy a terepi konzervációra szánt értékes erőforrásokat megfelelően fektessék be, a projektek és partnerek alapos átvilágításával a konzervációs célok elérése érdekében. A tagállatkerteket és akváriumokat arra ösztönözzük, hogy valóban kötelezzék el magukat a terepi konzerváció mellett azáltal, hogy a hozzájárulásokat az alapköltségvetésük részeként határozzák meg.

A Sztenderd 9. pontjára vonatkozó útmutatás segíthet a tagoknak a "kipróbált és tesztelt" partnerek és projektek kiválasztásában, ellenkező esetben az EAZA-tagoknak szükség szerint saját háttérellenőrzéseket kell végezniük (például a korábbi projektek sikerére vonatkozó online kutatást). A Conservation Evidence (www.conservationevidence.com) weboldala többek között további információkkal szolgáltathat a konzervációs intézkedések hatékonyságának értékeléséről.

Az EAZA és a Save the Rhino International egy hasznos webináriumot is rögzített a "Partner keresése a konzervációhoz" ("Finding a Partner for Conservation") címmel - <https://youtu.be/gz64ltzNFdl>

3. Mérhető célértékek

Az EAZA-tagok különböző módokon és különböző léptékekben járulhatnak hozzá a terepi konzervációhoz, beleértve a pénzügyi támogatást, saját projektjeik vezetését és/vagy fejlesztését, illetve pénzügyi vagy technikai támogatás nyújtását a projekt egyes elemeihez. A részvétel minden egyes típusa esetében célokat lehet kitézni az intézmény számára.

Elfogadott, hogy a fejlesztési vagy a konzervációs munkában való részvétel feltárási szakaszaiban ezek a célok még lehetnek kevésbé konkrétak.

A megfelelő célértékek kialakítását segítő példák elérhetőek az EAZA honlapján.

4. Monitorozás, értékelés és adaptív menedzsment

Az „adaptív irányítás” egy projektmenedzsment alapelv, amelyet a projektek hatékony nyomon követése és értékelése tesz sikeressé. Az értékelés és nyomon követés arányos a projekt vagy tevékenység méretével és típusával, valamint az EAZA tag projektben betöltött szerepével, és olyan módszereket kell alkalmaznia, amelyek biztosítják, hogy a projektek vagy tevékenységek a kijelölt kereteken belül fejlődjenek, és a projekt végén sikeresek legyenek.

Számos módszer és eszköz áll rendelkezésre a konzervációs erőfeszítések értékelésére, és az olyan források, mint a PRISM (<https://conservationstandards.org/library-item/prism-toolkit-for-evaluating-outcomes-and-impacts/>) útmutatást nyújthatnak ezekhez. A projekthez kis pénzügyi hozzájárulást nyújtó EAZA tagok esetében a megfelelő nyomon követés és értékelés lehet egy éves vagy évközi jelentés, amely felvázolja a projekt előrehaladását; az EAZA-tagok jelentős pénzügyi vagy technikai hozzájárulásával megvalósuló nagyobb projektek esetében valószínűleg a részletesebb nyomon követési és értékelési folyamatok megfelelőbbek.

Az „adaptív irányítás” az ezekből az értékelésekből származó információk hatékony felhasználása. Ahelyett, hogy olyan jelentéseket készítenének, amelyek egy polcon ülnek, az értékeléseket arra kell használni, hogy meghatározzák, mi működik és mi nem, és hogy tájékoztassák a vezetőket a projekteken vagy tevékenységeken belül esetlegesen szükséges változásokról. A projekt utáni reflexiónak segítenie kell a jövőbeli új projektek kiválasztását és a projekttervek kialakítását is.

5. A konzervációs irányelvek és a hatósági támogatás követése

A progresszív állatkertek és akváriumok nem működhetnek konzervációs vákuumban, és mindig ügyelniük kell arra, hogy tevékenységüket a fajok megőrzésére irányuló, a megfelelő szervezetek és hatóságok által jóváhagyott helyi és/vagy nemzetközi integrált megközelítések vezéreljék.

Az EAZA kifejezetten a következő IUCN-iránymutatásokat fogadta el:

1. [A Természetvédelmi Világszövetség \(IUCN\) Species Survival Commission iránymutatásai az ex situ menedzsment fajmegőrzési célú alkalmazásáról \(IUCN Species Survival Commission Guidelines on the Use of Ex situ Management for Species Conservation - 2014\)](#)
2. [A Természetvédelmi Világszövetség \(IUCN\) iránymutatásai a visszatelepítésekről és egyéb konzervációs áttelepítésekről \(IUCN Guidelines for Reintroductions and Other Conservation Translocations 2013\)](#)

3. [Az IUCN iránymutatásai az elkobzott, élő szervezetek kezelésére \(IUCN Guidelines for the Management of Confiscated, Live Organisms 2019\)](#)

A konzerváció területén dolgozó szakemberek számára figyelembe veendő legfontosabb IUCN-iránymutatások listája itt található:

https://www.iucn.org/resources#resource_types-resource_type_publication

Az IUCN SSC konzerváció tervezési szakértői csoportja (CPSG) további útmutatást nyújt a konzervációs tervezéshez és az 'egységes terv megközelítés' konzervációra való alkalmazásához.

6. Konzervációs kommunikáció

Közösségként az EAZA hatalmas mennyiségű pénzügyi forrással és szakértelemmel járul hozzá a konzervációhoz. Közös konzervációs tevékenységünk népszerűsítése növeli a szövetség és az egyes tagok konzervációs szervezetként való ismertségét, előnyös a brand építés, a hírnév szempontjából, befolyásolhatja a közvéleményt és a jogszabályokat, és segíthet a konzervációs tevékenység további támogatásának előteremtésében. Az EAZA-tagoknak erőforrásokat kell fordítaniuk konzervációs tevékenységük népszerűsítésére saját médiájukon (például weboldalaikon és közösségi média csatornáikon) keresztül, és meg kell osztaniuk sikertörténeteiket az EAZA szélesebb kommunikációs csatornáin keresztül, hogy ünnepelhesük és népszerűsíthessük eredményeinket. Kérjük, vegye fel a kapcsolatot info@eaza.net, hogy hozzájáruljon a Zooquaria, az EAZA Facebook, a Conservation Database Snapshots és más kiadványok szerkesztéséhez.

7. EAZA Konzervációs Adatbázis

Az EAZA Conservation Database (www.eazaconservation.org) egy online adatbázis, amely információkat gyűjt az összes teljes, ideiglenes és társult EAZA tagoktól (állatkertek és akváriumok) a konzervációhoz való éves hozzájárulásukról.

Tagjaink konzervációhoz való közvetlen hozzájárulásának reális felügyeletére van szükség ahhoz, hogy képviselni és tájékoztatni tudjuk az összes tagot, kezelni tudjuk a prioritásokat, átlátható kommunikációval rendelkezünk, közvetlen lobbitevékenységet folytathassunk, és növelhessük pozitív konzervációs hozzájárulásunkat és hatásunkat.

Minden teljes, ideiglenes és társult EAZA tagnak (állatkert vagy akvárium) rendelkeznie kell egy dedikált konzervációs kapcsolattartóval, aki szerkesztési hozzáféréssel rendelkező fiókot kap. Minden EAZA-tagnak a következő év május 1-jéig regisztrálnia kell az előző év konzervációs hozzájárulását.

Az EAZA-tagok személyzete és az EAZA TAG-ek számára, akik szintén hozzáférést kaphatnak, ez az értékes információforrás lehetővé teszi, hogy inspirációt keressenek a támogatandó új projektekhez, felfedezzék, milyen tevékenységeket végeznek más tagok, és/vagy lehetőségeket találjanak a közös konzervációs erőfeszítésekre. Az EAZA

tagjai által az konzervációs adatbázisban megadott információkat a közösségünk számára fontos promóciós és lobbitevékenységekhez is felhasználjuk, mint például az EAZA nyilvános honlapján található EAZA Konzervációs Térkép.

A támogatás az EAZA Executive Office-on (info@eazaconservation.org) keresztül érhető el.

8. Más állatkerti és akváriumi szövetségek tájékoztatása

Ha egy EAZA tag egy másik regionális állatkerti és akváriumi egyesület vagy testület földrajzi hatókörén belül dolgozik, akkor a legjobb gyakorlat tájékoztatni és adott esetben bevonni őket a tervezett tevékenységekbe. Ez elősegíti a különböző regionális állatkerti és akváriumi szövetségek közötti együttműködést, és lehetővé teszi azon potenciális helyi ismeretek, szakértelem vagy kapacitások feltárását, amelyek egy adott projektre alkalmazhatók, vagy általában a helyi konzervációs kapacitás előmozdítására használhatók.

A nemzeti és regionális állatkerti és akváriumi szövetségek elérhetőségei az EAZA honlapján és/vagy az EAZA Executive Office-on keresztül érhetők el.

9. Partnerségek és kapacitásépítés

A legtöbb esetben egy országon belüli partner irányítja és kivitelezzi a konzervációs programot a helyszínen; a megfelelő partner megtalálása és a hatékony munkához szükséges kapacitás-fejlesztés segítése pedig fontos projektelem.

Számos különböző konferencián és hálózatban kell részt venni e partnerségek kialakítása érdekében (például az EAZA Konzervációs Fórum), és az EAZA TAG-ek és az EAZA közösség más tagjai útmutatást nyújthatnak potenciális partnerekről az egyes régiók vagy fajok tekintetében. Az EAZA Konzervációs Adatbázisa segíthet azonosítani azokat a meglévő projekteket is, amelyekben részt lehet venni.

Amikor a személyzet kapacitásának kiépítéséről van szó a terepi konzerváció megtervezéséhez, kezeléséhez és megvalósításához, akkor a következő források jó kiindulópontként szolgálnak az alapvető készségekkel kapcsolatos képzési lehetőségek azonosításához: [EAZA Academy](#), [IUCN SSC Conservation Planning Specialist Group](#) and [Conservation Measures Partnership](#).

10. Projektmenedzsment legjobb gyakorlat

Számos olyan forrás létezik, amelyet a konzervációs közösség a legjobb gyakorlat útmutatójaként ismer el a konzervációs intézkedések megtervezéséhez és végrehajtásához.

Egy projektben jelentős szerepet betöltő EAZA-tagnak nagyon jól ismernie kell ezeket az iránymutatásokat, más esetben az alapvető megértés előnyös. Ezek az iránymutatások felvázolják a projekt olyan kulcsfontosságú elveit, mint a legfontosabb érdekelt felekkel való együttműködés, a jól megtervezett nyomon követés és értékelés szükségessége, valamint a tanulási környezet előmozdítása. A konzervációs közösségek körében

általánosan használják a 'Konzervációs Intézkedések Partnerségének Nyílt Szabványai'-t (<https://conservationstandards.org/about/>), de léteznek más hasonló iránymutatások is.

11. A helyi konzerváció támogatása

Az EAZA-tagoknak részt kell venniük a helyi konzervációban, valamint támogatniuk kell a biológiai sokféleség egyéb gócpontjain megvalósuló projekteket. Az EAZA-tagok gyakran vezető szerepet vállalhatnak a helyi konzervációs kezdeményezésekben, és szélesebb körű, integrált hozzájárulást nyújthatnak projektekhez olyan tevékenységekben, mint a konzervációs tenyésztés, a közösségi szerepvállalás vagy a civil tudomány. A helyi projektek gyakran nagyobb lehetőséget nyújtanak a személyzet és a látogatók széles körének közvetlen bevonására, valamint a helyi konzervációs hálózatok és kezdeményezések előmozdítására és az azokban való részvételre.

12. Ossa meg a tanulságokat

A tanulási folyamat közösséggel való megosztása – kutatások publikálásával, konferenciákon (pl. az EAZA Konzervációs Fórum) tartott előadásokkal, projektjelentések vagy egyéb információk közzétételével olyan platformokon keresztül, mint a www.conservationevidence.com – szélesebb körű konzervációs előnyökkel is járhat.

*Translated by Endre Papp, Sóstó Zoo, February 2023
Links updated May 2023*